

冯飞在检查调度全省假期值班值守工作、看望慰问一线干部职工并调研旅游市场时强调 扎实做好防风险保安全护稳定各项工作 全力守护人民群众平安欢乐祥和过节

本报海口10月1日讯(海南日报全媒体记者李磊)10月1日是国庆中秋假期第一天,省委书记冯飞检查调度全省值班值守工作、看望慰问假期值班值守人员并在海口调研旅游市场,代表省委、省政府向全省干部职工和广大人民群众致以节日祝贺。

冯飞来到省委总值班室,通过视频系统检查调度各市县和部门值班值守情况。他指出,今年是新中国成立76周年,海南自由贸易港将于今年12月18日启动全岛封关运作,确保国庆中秋假期全省社会大局安全稳定具有重要意义。各级各部门要以“时时放心不下”的责任感,统筹发展和安全,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。要密切跟踪研判天气变化,科学精准做好预报预警,确保假期琼州海峡通道运行

安全顺畅有序;要丰富旅游产品,提升服务品质,全力营造安全舒心的旅游消费环境;要守住安全生产底线,加强对道路交通、危化品、在建工地等重点行业领域安全隐患排查;要加强文娱传染病防控,加大重点场所环境卫生消杀力度,严格落实各项防控要求;要强化宣传引导,线上线下协同发力,营造良好舆论环境;要加强值班值守,巩固拓展学习教育成果,严格落实24小时专人值班和信息报送等制度,全力守护群众平安、欢乐、祥和过节。

在省公安厅交管总队,冯飞通过交警指挥系统连线慰问在相关市县重点路段、景点景区执勤的民辅警,听取假期交通安保工作情况汇报。他强调,广大公安干警要发扬连续作战、艰苦奋斗的优良作风,恪尽职守做好防风险保安全护

稳定各项工作,努力为群众营造安全畅通的出行环境。要加强部门联合执法,持续推进电动自行车交通秩序的专项整治,提升城市文明出行水平。

国庆当天,海南多市县民政部门积极响应群众需求,为希望在这一特殊日子喜结连理的新人提供结婚登记服务,与国同庆。在琼山区民政局婚姻登记处,冯飞走进结婚登记处,婚姻宣誓厅,与新人亲切交流并送上诚挚祝福,要求民政部门要进一步提高办事效率,努力为群众提供便捷、高效、优质服务。冯飞还来到观澜湖电影公社,听取景区假期活动策划、海口假日文旅市场运行等情况汇报,强调要加快旅游产品推陈出新,持续打造特色消费场景,形成独有影响力、竞争力和吸引力。

省领导纳云德、尹丽波参加。

刘小明看望慰问假期值班值守人员、抽查全省值班值守情况、调度旅游市场等工作时指出 严守岗位 畅通信息 精准报告 动态监管 高效处置 规范交接 确保假期各项工作运行安全稳定有序

本报海口10月1日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)10月1日,省委副书记、省长刘小明来到省政府总值班室,代表省委、省政府看望慰问假期坚守一线的值班值守人员,抽查全省值班值守情况,并召开假期旅游市场视频调度会。

刘小明以“四不两直”方式视频抽查假期工作运行情况和全省值班值守情况。他指出,要紧盯旅游市场、安全生产、保供稳价等方面,积极主动发现问题、及时有效解决问题,确保假期各项工作运行安全稳定有序。要加强假期值班值守,严格执行领导干部在岗带班、关键岗位24小时值班等制度,严禁出现脱岗、漏岗、空岗情况,并通过视频监控、现

场巡查、“四不两直”等方式做好动态监管,遇到突发事件快速响应、协同配合,做到严守岗位、畅通信息、精准报告、动态监管、高效处置、规范交接。要坚持实事求是,有力有效,推动各级政府和有关部门值班值守工作规范化、标准化。要关心关爱值班值守人员,科学调配力量,做好生活保障。

在假期旅游市场视频调度会上,刘小明指出,要落实海南省重要节假日旅游市场指挥调度工作机制,全力打造安心、放心、开心、舒心的旅游消费环境,加快推进国际旅游消费中心建设。要守牢安全底线、强化应急保障,抓好重点区域交通疏导管控,完善突发情况应

急处置预案,落实各类旅游场所和文化娱乐场所安全主体责任。要丰富市场供给、提升旅游消费服务水平,加快推动消费品以旧换新政策优化调整,突出海南“热带风情+免税购物+文体旅发展”等特色标签,满足不同游客多元化、个性化需求。要加强市场监管、保护消费者利益,发挥“海南放心游”旅游消费投诉先行赔付平台作用,营造放心消费环境。要强化宣传引导,树立“来者都是客”理念,展示海南旅游亮点和优质服务,积极回应游客关切,热情接待四方来客。

副省长谢京,省政府秘书长符宣朝参加有关活动。



儋州神冲滨海度假区:
长假首日迎首秀

10月1日,位于儋州市木棠镇神冲村的海南儋州神冲滨海旅游度假区开启试营业,吸引众多游客前来游玩。据悉,神冲村已有约400年历史,村里有142栋火山石屋。图为游客在观景平台上欣赏晚霞、拍照打卡。海南日报全媒体记者 张茂 摄

·导读

红色铸魂、山海共庆、新意满盈

假期首日海南文旅市场热力开跑

A03

“新”风口下,“海南方案”为何备受期待?



■ 李梦瑶

2025世界新能源汽车大会近日在海口落下帷幕。

与往届相比,今年大会中的“海南元素”“海南声音”更加凸显,一个话题被频频提及:当新能源汽车的产业风口与自贸港发展红利共振,海南新能源汽车产业将“驶”向何方?

密集展开的多轮对话中,“海南方案”备受瞩目。封关运作在即,全球汽车产业如何在海南共享发展新机遇?

“到2030年,新能源汽车在全球及中国市场的渗透率预计将分别达到50%与70%左右,增长势头持续强劲。”大会期间,中国汽车工程学会理事长张进华介绍。

在此背景下,世界新能源汽车大会广受关注,人们期待通过这一行业顶级

对话平台,探讨不同市场的差异化发展路径与协同机制,找到可供参考借鉴的“范本案例”。

对话中,“海南方案”成为高频热词。

世界为何期待“海南方案”?探讨这一话题前,不妨先来看看与会嘉宾眼中的“海南优势”——

一看气候环境,测试场景丰富。

从独特的热带气候环境,到“两环”旅游公路、中部山区等多样地形,海南为全球新能源汽车技术的落地应用提供了天然试验场。

二看地理区位,连接“两个市场”。

东南亚,全球增长最快的新能源汽车市场之一。海南背靠超大规模国内市场,毗邻东南亚,处于国内国际双循环的重要交汇点,具有连接国内国际两个市场、两种资源的独特优势。

三看推广成效,设施趋于完善。

截至目前,海南新能源汽车市场渗透率达66.5%,居全国第一;全省车桩比达2.1:1,全省高速公路和乡镇充电桩100%全覆盖,“车路云一体化”建设、公共领域车辆全面电动化、车网互动规模化应用等一批国家级试点成效明显。

四看政策体系,多重利好叠加。

一方面,2019年,海南在全国范围

率先发布《海南省清洁能源汽车发展规划》,明确全面停售燃油汽车时间表,并出台了一系列支持新能源汽车产业发展的政策举措。

另一方面,随着海南自贸港即将正式启动全岛封关运作,更具含金量的政策将叠加落地,显著降低车企综合成本,有助于海南延伸新能源汽车产业链。

一系列优势叠加,让新能源汽车在海南“驶”出了无限可能性,也让人们对海南新能源汽车产业的发展之路充满期待。

二

从“交通清洁化的鲜活样本”,到“中国智能网联汽车的练兵场”,再到“全域智能出行新样板”……大会期间,来自世界各地的政府代表、业界专家与学者围绕“海南与新能源汽车”展开讨论,关于“海南方案”的无限可能得以具象化。

比如,海南可以通过打造新能源汽车检测认证和合规实践的天然实验场,成为国际汽车技术创新策源地。

“中国已成为全球移动出行发展的研发试验田。”丰田智能电动汽车研发中心(中国)有限公司总经理小西良树表示。不少与会嘉宾认为,海南可以借助自身优势抓住这一机遇,下转A02版▶

海南自贸港封关后,中外人员往来更便利



新华社海口10月1日电(记者刘博)

12月18日海南全岛封关运作将正式启动,近年来,海南边检机关深化实施移民出入港各项便利政策,封关后海南与国际的往来将更加顺畅高效,中外人员往来更加自由便利。

在海口美兰国际机场,熙熙攘攘的旅客在美兰出入境边防检查站执勤民警的分流引导下,有序通过入境大厅办理边检手续。在人工查验台,民警接过旅客证件、人证对照、核对信息、盖章放行,全程不超过一分钟。

今年63岁的外籍旅客乔迪·斯科特是第一次来到海南。“我们是在网上看到可以免签入境的信息,现在来海南真是简便又高效,这次和老婆到海花岛旅居一个月,慢慢感受海南的风土人情。”他说。

“我经常往返新加坡和海南,因为新加坡旅客持普通护照可免签入境海南,通关很快,非常便捷。”来自新加坡的沈江顺说。

便捷、高效、想经常来,和乔迪·斯科特、沈江顺一样,这是近年来许多入境旅客来到海南之后的感受。国际游客来海

南“说走就走”,这得益于免签政策持续扩容带来的便利,人员进出的自由便利,让海南自贸港“磁吸效应”愈发显著。

美兰出入境边防检查站执勤四队队长易璐介绍,目前,共86个国家可免签入境海南,形成了240小时过境免签、港澳澳外国旅游团144小时免签、邮轮外国旅游团15天免签等多层次的免签体系。

空中航线持续加密,海口美兰国际机场已运行36条国际及地区客运航线,覆盖东亚、东南亚、中东、欧洲、大洋洲及港澳地区,出入境外籍旅客量日均约1700人,主要来自俄罗斯、马来西亚、新加坡、印度尼西亚、澳大利亚等国家。

三亚凤凰国际机场已开通国际及地区客运航线35条,其中,今年新增航线10条,10月还将开通三亚往返白俄罗斯明斯克、马来西亚吉隆坡的国际客运航线,9月日均出入境外籍旅客超1900人。

海口出入境边防检查总站预测,今年国庆、中秋节期间,海南出入境人员将达到5.01万人次,日均出入境人员约6200人次,较去年同期增长16.3%。

随着海南免签政策持续优化扩容,系列重大国际会展、赛事、演艺、商务考察等活动在琼密集举办。今年底前,海

南将举办2025年世界自由区组织大会、第十四届环海南岛国际大帆船赛等大型活动。

为确保重大活动顺利进行,海南边检机关通过建立重大活动出入境通关保障联络机制、提前对接相关信息、设置专用通道等便利措施,为各项大型国际活动顺利举办提供定制化快速通关保障。

空中航线持续加密,海口美兰国际机场已运行36条国际及地区客运航线,覆盖东亚、东南亚、中东、欧洲、大洋洲及港澳地区,出入境外籍旅客量日均约1700人,主要来自俄罗斯、马来西亚、新加坡、印度尼西亚、澳大利亚等国家。

三亚凤凰国际机场已开通国际及地区客运航线35条,其中,今年新增航线10条,10月还将开通三亚往返白俄罗斯明斯克、马来西亚吉隆坡的国际客运航线,9月日均出入境外籍旅客超1900人。

海南出入境边防检查总站预测,今年国庆、中秋节期间,海南出入境人员将达到5.01万人次,日均出入境人员约6200人次,较去年同期增长16.3%。

随着海南免签政策持续优化扩容,系列重大国际会展、赛事、演艺、商务考察等活动在琼密集举办。今年底前,海



海口:
海秀快速路龙昆南匝道通车

10月1日上午10时,海口海秀快速路龙昆南匝道完善工程关键性工程SW匝道(龙昆南路上海秀快速路)建成通车,龙昆南立交互通格局全面形成,可有效提升龙昆南路与海秀快速路之间的交通转换效率。

文/海南日报全媒体记者 郭萃 图/海南日报全媒体记者 李天平

“第比利斯—三亚—米兰”国际货运航线开通 该航线为联通欧洲的第五航权定期航线

本报讯(海南日报全媒体记者李艳玲见习记者余洋)近日,“第比利斯—三亚—米兰”国际货运航线正式开通,标志着三亚成功开启联通欧洲的第五航权定期国际货运航线,实现国际航空货运网络拓展的重要突破。

该航线由格鲁吉亚航空公司执飞,采用波音767-300全货机,单班最大载货量约50吨。航线以跨境电商物流与

免税品运输为双核心业务方向:货物出口主要为跨境电商商品,回程则以免税品为主,计划每周执飞两班,为企业构建高效、稳定、畅通的“空中物流走廊”。

据介绍,新航线的开通,将有力推动三亚与欧洲之间的跨境电商、免税商品及高端消费品的双向高效流动,进一步贯通“空中丝绸之路”物流大通道,为三亚建设空港型国家物流枢纽注入强劲动

能,同时也为海南自由贸易港融入全球供应链体系提供重要支撑。

下一步,三亚将持续用好用足海南自贸港航权开放政策,进一步拓展和优化国际货运航线网络布局,全面提升航空物流综合服务能力,加快推进三亚凤凰国际机场建设成为面向太平洋、印度洋的区域航空枢纽,助力海南打造高水平对外开放门户。